

01- Činnosť **Podlahára – Remeselná živnosť vs. Voľná živnosť**

Súčasní podlahári väčšinou pracujú na základe voľnej živnosti definovanej v Žz. 455/1991 Zb.:

Príloha č. 4a

k zákonu č. 455/1991 Zb.

Zoznam voľných živností na účely založenia právnickej osoby a zriadenia podniku alebo organizačnej zložky podniku zahraničnej právnickej osoby zjednodušeným spôsobom

24.	Prípravné práce k realizácii stavby
25.	Dokončovacie stavebné práce pri realizácii exteriérov a interiérov
28.	Kúpa tovaru na účely jeho predaja konečnému spotrebiteľovi (maloobchod) alebo iným prevádzkovateľom živnosti (veľkoobchod)

Jej obsahová náplň popísaná na:

https://www.minv.sk/swift_data/source/verejna_sprava/zivnostenske_podnikanie_ozp2/Zoznam%20odporucanych%20oznaceni%20volnych%20zivnosti.pdf

24.	Prípravné práce k realizácii stavby	<p>V rámci živnostenského oprávnenia je možné vykonávať najmä tieto činnosti: Prípravné práce k realizácii stavby (armovacie práce, demolačné práce (odstránenie pôvodných stavieb a ich častí bez použitia trhavín), demontáž rozvodov a armatúr, demontáž strešnej krytiny, montáž a demontáž lešenia a pracovných plošín, montáž a demontáž nafukovacích hál, montáž a osadenie dočasných sociálnych zariadení, prieskumné vrty a vrtné práce pre stavebné účely (slúžiace k získaniu údajov pre dokumentáciu stavieb), prípravu debnenia pre základy, úpravu terénu pre stavby a v okolí stavby, odobratie ornice s uložením na určené skládky, vybudovanie dočasných komunikácií a skládok materiálu na stavenisku, oplatenie staveniska, vykonávanie odvodnenia staveniska, výkopové a zemné práce, zhotovovanie atypických zabezpečovacích konštrukcií na stavbe pre zaistenie bezpečnosti práce, zhotovovanie podporných konštrukcií stropov a ostatných stavebných prvkov pri monolitických skeletoch).</p> <p>Poznámka: V rámci živnostenského oprávnenia nie je možné vykonávať pri tejto skupine voľných živností - viazanú živnosť „Odstraňovanie azbestu alebo materiálov obsahujúcich azbest zo stavieb pri búracích prácach, údržbárskych prácach, opravách a iných činnostiach“: - Odstraňovanie azbestových materiálov (v interiéroch alebo exteriéroch alebo v bytových jadrách, odstraňovanie azbestových materiálov v interiéroch (napr.: odstraňovanie a opravy odpadových a kanalizačných rúr v bytových jadrách v budovách na bývanie), - Odstraňovanie azbestových materiálov v exteriéroch (napr.: odstraňovanie striech).</p> <p>Uvedená činnosť sa vykonáva v spojení a v súlade so zákonom o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia. Vŕtanie studní s dĺžkou do 30 m (vŕtanie a kopanie studní).</p>
28.	Kúpa tovaru na účely jeho predaja konečnému spotrebiteľovi (maloobchod) alebo iným prevádzkovateľom živnosti (veľkoobchod)	<p>V rámci živnostenského oprávnenia je možné vykonávať najmä tieto činnosti: Maloobchod a veľkoobchod: ... so stavebnými hmotami, stavebnými výrobkami a sanitárnou technikou so stavebným materiálom, s nátermi, lakmi....., so stavebnými strojmi, ...</p>

25.	Dokončovacie stavebné práce pri realizácii exteriérov a interiérov	<p>V rámci živnostenského oprávnenia je možné vykonávať najmä tieto činnosti: Dokončovacie stavebné práce pri realizácii exteriérov a interiérov (betonárske práce, brúsenie drevených podlahových krytín, čistenie krytín, čistenie odkvapov, vymazávanie strešných korýtok, kladenie dlážkových krytín suchou cestou, kladenie potrubí, optických káblov, hadíc a spojok, kladenie zámkovej dlažby, maliarske, natieračské, sklenárske a tapetovacie práce, montáž bezpečnostných dverí s menej ako 3-bodovým uzamykacím mechanizmom, montáž kozubových a komínových systémov z hotových komponentov, montáž ľahko prestaviteľných priečok a závesných podhládov, montáž markíz, roliet, žalúzií, protislnečných fólií, montáž mechanických častí solárnych zariadení (bez zásahu do elektrických častí a do regulácie zariadení), montáž okenného a dverového tesnenia, montáž pomerových rozdeľovačov nákladov vykurovania, montáž sadrokartónových dosiek, obkladanie stien z hotových umelohmotných a drevených profilov, vrátane obkladov z prírodného alebo umelého kameňa - suchým spôsobom, osádzanie odkvapov a lapačov snehu z hotových komponentov, osadzovanie mechanických častí vzduchotechnických a klimatizačných zariadení bez zásahu do elektrických častí, služby stavebnými mechanizmami, pracovnými strojmi a zariadeniami, úpravu a prípravu povrchov podláh pred kladením podlahových krytín, vykonávanie protikorózných nástrekov, vykonávanie tenkostenných omietok stierkovaním, výmenu a osadzovanie okien, osadzovanie parapetov do pôvodných rozmerov, vysekávanie drážok pre inštalačné rozvody.</p> <p>Poznámka: V rozsahu tejto živnosti nie je možné vykonávať jednotlivé remeselné živnosti.</p>
-----	---	--

Teda v rámci voľnej živnosti podľa platnej legislatívy nie je možné vykonávať činnosti definované pre „remeselnú živnosť“ Podlahárstvo.

Por. č.	Živnosť	Zoznam
SKUPINA	113 - Stavebníctvo	
27.	Podlahárstvo	

V rámci ktorej sú definované činnosti v dokumente MV SR „POZITÍVNE A NEGATÍVNE VYMEDZENIE OBSAHU REMESELNÝCH ŽIVNOSTÍ“, Posledná aktualizácia : August 2021 ako:

REMESELNÉ ŽIVNOSTI kmeňové činnosti	ODBOR a jeho KÓD charakteristika odboru	VOĽNÉ ŽIVNOSTI čiastkové súvisiace činnosti
27. Podlahárstvo zahŕňa: Kladenie a opravy podláh rôzneho druhu na báze dreva (napr. parketových , palubkových , mozaikových , laminátových) na drevenom, betónovom, anhydritovom alebo inom podklade. Brúsenie, tmelenie, napúšťanie a iná úprava povrchu podláh. Kladenie, lepenie a zváranie povlakových krytín. Úprava a príprava povrchov podláh pred kladením podlahových krytín. Zhotovenie izolačných a vyrovnávajúcich vrstiev , zhotovenie poteru alebo suchého podkladu pod podlahové krytiny. Montáž ukončovacích, krycích a soklových líšt. Zhotovenie liatych podláh (napr. Epoxidových, Polyuretánových, Cementových, atď.).	Stavebníctvo, geodézia a kartografia – kód 36 3680 2 - podlahár charakteristika odboru: Vzdelávanie a odborná príprava je zameraná na získanie vedomostí a zručností v oblasti kladenia a opráv všetkých druhov podláh na drevenom, betónovom, škvárobotónovom alebo izolačnom podklade. Absolvent učebného odboru ovláda odbornú terminológiu, základné technologické postupy pri kladení podláh všetkého druhu. Má teoretické a praktické zručnosti potrebné pre kvalifikovanú prácu v učebnom odbore.	<ul style="list-style-type: none"> • kladenie dlážkových krytín (napr.: laminátových, PVC) suchou cestou

Pozn.: Návrh na obmedzenie Voľnej živnosti na Kladenie dlážkových krytín len „suchou cestou“ podalo CPS v r. 2018 na ŽO MV SR. Sme toho názoru, že na lepenie podlahovej krytiny sú potrebné už odborné znalosti aj na prípravu podkladu, ktoré by mal ovládať už Podlahár s remeselnou živnosťou.